
Vsebinske naloge pred volitvami
V pripravah na volitve pre-

hajamo v vse bojj odgovorno
in občutljivo obdobje. Pripra-
ve na volitve ne obsegajo na-
mreč zgolj kadrdvskih pri-
prav, ki zajemajo evidentira-
nje kandidatov in delo na po-
ročilih in evidenčnih listih,
ampak tudi vsebinsko, poli-
tično pripravo na to, za has
tako pomembno opravilo.

V te priprave se vključujejo
tudi javne razprave o anaJizi
sistema socialističnega samo-
upravljanja in skladno s tem
tudi o spremembah statutov
tako v temejjnih in drugih or-
ganizacijah združenega dela
kot tudi V krajevni skupnosti,
občini in mestu. Te javne raz-
prave, ki jih moramo opraviti
do kandidacijskih konferenc,
morajo dati odgovor na vrsto
usmeritev za naše prihodrye
delo. Glede analize sistema
smo v državi dosegli soglasje
in za to ne bi kazalo, da priče-
njamo z javno razpravo in
obravnavo temeljnih, med re-
publikami in pokrajinama že
ušklajenih stališč. Zavedamo
se, da ta analiza ne daje vseh,
za vsakogar sprejemljivih od-
govorov. Daje pa stelišča in
odgovore, ki smo jih v tem
času sposobni enotno izraziti.
Naloga, ki je pred nami, je v
tem, da v javni obravnavi
ocenimo, kako in v kolikšni
meri lahko ta stališča kon-
kretno vgradimo v naše sa-
moupravne akte in s tem ne-
posredno vplivamo na izbolj-

šanje sistema, v katerem bo-
do delovale delegatske
skupščine, za katere sedaj
evidentiramo možne kandi-
date.

Kot eno osrednjih praktič-
nih vprašanj v združenem de-
lu se nam pojavlja vprašanje
skupnih delegacij. S spre-
membo zakona o volitvah in
delegiraAJu v skupščine (Ur.
list SRS št. 38/85) je omogo-
čeno, da dve ali več temeljnih
organizacij združenega dela
in delovnih skupnosti, v kate-
rih se po tem zakonu volijo
delegacije, pa nimajo več kot
60 delovnih Ijudi, lahko v
skladu s samoupravnim spo-
razumom oblikujejo eno ali
več skupnih delegacij za de-
legiraiye delegatov y skupšči-
ne samoupravnih interesnih
skupnosti. To pomeni, da lah-
ko skupne delegacije usta-
navljamo le,.če je sprejet tak
samoupravni sporazum. Isto
ve ĵa tudi za temeljne organi-
zacije združenega dela, ki so
združene v delovni organiza-
cyi, ne glede na število delov-
nih ljudi, vendar le, če je s
samoupravnim sporazumom
o združitvi v delovno organi-
zadgo določeno, da se te nalo-
ge in interesi uresničujejo v
delovni organizacyi. Volilni
zakon torej ne omogoča usta-
navljanja skupnih delegacij
po svobodni volji, ampak le
na podlagi sprejetih samou-
pravnih sporazumov. Razum-
ljivo je, da skupnih delegacij

za več krajevnih skupnosti
volilni zakon ne pozna.

Drugo vprašanje je, kd^j
lahko delavski svet, skupšči-
na krajevne skupnosti ali
drug ustrezni organ te organi-
zacije ali skupnosti opravlja
funkcijo delegacije za delegi-
ranje delegatov v skupščine
samoupravnih interesnih
skupnosti, ki ne tvorijo
skupščinskega sistema (1.
člen zakona o volitvah). To je
vprašanje, ki zahteva lastno
oceno vsake posamezne orga-
nizacije in skupnosti in ki jo
mora le-ta določiti v svojem
statutu. V dosedanjih razpra-
vah se že oblikujejo stališča,
da lahko del teh nalog prev-
zamejo skupščine krajevnih
skupnosti, glede na že organi-
zirane oblike v krajevni skup-
nosti pa tudi sveti stanoval-
cev za samoupravno stano-
varysko skupnost.

Iz navedenega izhaja, da
stoji pred nami v predvolil-
nih pripravah poleg evidenti-
ranja in določanja kandida-
tov za delegate ter nosilce
funkcij v družbenopolitičnih
in samoupravnih skupnostih
še obsežno vsebinsko politič-
no delo aktivirarija naših de-
lovnih ljudi, da v javni raz-
pravi oblikujejo stelišča do
veh vprašanj, ki bodo bistve-
no vplivala na razvoj našega
samoupravljanja, za uspešno
premagovanje ovir, ki nam
na tej poti povzročajo zastoje.
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